



新闻速读

蓬莱区人大常委会：

倡议全区各级人大代表为优化营商环境贡献力量

为更好助力全区“双招双引”和优化营商环境工作，近期蓬莱区人大常委会向全区各级人大代表发出关于开展“优化营商环境 人大代表在行动”活动的倡议书。

倡议书号召，全区各级人大代表要积极做优化营商环境的“宣传员”，发挥桥梁纽带和示范作用，传递正能量，传播好声音，把蓬莱优良的营商环境推介出去，把蓬莱的重商氛围、区位优势、招商政策宣传出去，营造“人人都是营商环境、人人建设营商环境”的浓厚社会氛围；要自觉做优化营商环境的“监

(刘晓阳 石华祖)

蓬莱区登州司法所：

全面建设法治文化阵地

为进一步加强法治体系建设和法治宣传，扎实推进平安法治建设，蓬莱区登州司法所紧抓法治品牌建设和基层群众法律服务建设两个方面，不断深入社区，引导广大群众自觉守法、依法办事，全面打造基层法治建设工作亮点。

蓬莱区实施“课后服务重实效 多彩课程助成长”的课后服务目标，进一步增强教育服务能力。全区共有12360多名学生参与课后服务，做到有需求学生全覆盖。从拓宽课后服务内容、探索多样化活动方式等多方面科学规划，建立课后服务“课程超市”，满足学生个性化成长需求。蓬莱经验《“全覆盖、多元化、高质量”课后服务模式，提升学生幸福指数》入选烟台市第一批十佳课后服务案例。

(刘晓阳 王天予)

深化依法治理体系建设。引导群众将环境保护等相关法律法规和基本道德规范纳入居民公约，不断扩展“三治融合”覆盖面，不断继承和发展“枫桥经验”实践经验，配齐配强23个社区“法律顾问”，调解解决物业与居民纠纷等一系列问题，截至目前登州共排查处理各种矛盾纠纷40余起。

开展普法法治宣讲系列活动。深入社区，与群众面对面交流，宣传居民生产、生活密切相关的法律法规和政策知识，指导居民在生活中学会用法律来维护自身合法权益。截至目前，举办宣讲活动10余次，将普法宣讲进社区打造成法治服务窗口，根据各社区实际情况，通过宣传栏、展板、宣传标语等形式，建设一批法治宣传走廊、法治阅览区，创建社区法治文化阵地，持续提升基层法治宣传教育工作的影响力，截至目前，累计为群众提供法律咨询60余次。

(刘晓阳 刘名一)

蓬莱区燃气专班：

对餐饮等行业全员培训

10月25日，蓬莱区燃气专班聘请燃气行业专家，组织开展餐饮等行业全员安全培训会议。培训主会场设在蓬莱区综合行政执法局，各镇街设置分会场，共计培训800余人次。

培训会上，集中观看了燃气事故警示教育片，燃气安全专家以典型事故为例，详细讲解了燃气燃烧器具的规范标准、燃气泄漏辨别方法、燃气泄露应急处置方法等燃气知识，号召各燃气使用餐饮场所要时刻绷紧安全

(刘晓阳 王君)

投资1.8亿元，占地约63亩，总建筑面积2.5万平方米

又一高精尖项目落户蓬莱



优化营商环境 激活发展动力

大柳行镇：

全力打造一流营商环境

今年以来，大柳行镇党委、政府坚持把优化营商环境作为推进县域经济高质量发展的突破点，拓宽思路，创新举措，持续深化“放管服”改革，为改革聚合力，为发展注活力，为市场添活力，为企业增便利，彻底打通服务企业的“最后一公里”。

利用公共场合LED电子屏、走访和微信平台形成宣传矩阵，深化惠企政策解读。同时，建立健全优化营商环境工作机制，加强优商宣传动员，增强镇村干部的服务意识，做到有求必应、无事不扰，构建“亲”“清”新型政商关系；为菱电电梯烟台生产基地项目开工落地实行全程包办服务，保证项目如期开工，建设进度稳步推进。

全面打造高标准政务服务大厅，配备精干力量，配齐相应设施，提升政务服务质量，加强镇内各部门之间统筹协调和资源整合，打通内部服务衔接梗阻，实现政务服务“马上办、就近办、一次办”，让服务“多跑路”，让企业“少跑腿”。聚焦企业“痛点”“堵点”，为企业培配上“服务员”，“一对一”帮扶，“点对点”服务，全力助推辖区内民营经济高质量发展。

健全工作机制，结合大柳行镇紧邻烟台市经济技术开发区大批优质企业的地域优势，制定招商引资计划，主动承接烟台开发区科技、技术溢出，着力招引其上下游产业链配套企业，先后拜访烟台艾拓机电工程有限公司、烟台双

(刘晓阳 刘金 曲奕霖)

大辛店镇：

全力助推企业发展

今年以来，大辛店镇坚持聚焦群众所思所盼，不断推出强有力的便民惠民举措，把优化营商环境作为改革突破、创新发展的先手棋，倾力打造服务更优、效率更高的优良营商环境，推动镇域经济高质量发展。

强化主体责任，落实统筹推进。大辛店镇坚持问题导向、目标导向，成立优化营商环境工作领导小组，党委政府牵头，根据企业规模大小、地域划分、包村原则合理分配帮包，并召开专题会议进行研究部署，做到层层有责任、人人抓落实，切实形成工作合力。例如对丘山谷葡萄酒养生休闲体验区二期项目建设实行“问题清单”台账式管理，以“保姆式”服务，助力项目建

设，争取早日建成投入运营。

加强宣传引领，凝聚社会共识。大辛店镇通过公众号、微信群、召开座谈会等途径，摸排营商环境领域突出问题，有针对性地制定完善利民惠企政策，确保各项举措有的放矢。采取陈列展板、印发宣传页等形式，宣传企业减税降费政策、财企资金支持方向等内容，累计宣传引才用工、税务政策等领域政策600余次。鼓励企业参加“人才集市”等活动，吸引300余人次。

营造营商环境，优化投资环境。坚决落实“机关干部联系企业制度”，深入走访企业，推动各项惠企利民政策落地见效。认真开展在营企业优化营商环境服务企业活动，通过电话联

系、实地走访等方式，73名机关干部与镇域672家企业进行沟通交流，按照“双随机一公开”原则深入企业帮扶指导，帮助企业将生产运营的各项要求和措施落到实处，脚踏实地为企业解决困难问题，切实维护企业合法利益。

大辛店镇将始终坚持以企业需求为导向，以提高服务质量为重点，提供全流程跟踪式服务，全力破解企业发展难题，营造“审批最便捷、投资最舒心、发展最长效、监管最智慧、创业最安心、服务最贴心”的营商环境，提升市场主体满意度，助推经济社会高质量发展。

(刘晓阳 韩仁邦)